

大手牵小手 守护下一代成长

厦门老年大学关工委联动各学员社团开展“六一”儿童节关心下一代活动

绘本润童心 书香伴成长

翔安区举办绘本秀、绘本讲述、绘本制作比赛表彰及展演

本报讯(记者 曾媽艳 通讯员 沈淑贞 杨清)5月30日,翔安区文旅局、区教育局围绕“绘本润童心 书香伴成长”主题,举办绘本秀、绘本讲述、绘本制作比赛表彰及展演。

翔安区图书馆和区教师进修学校组织了亲子表演比赛、亲子绘本讲述比赛、亲子绘本制作比赛,经过层层评选,由翔安区公民办幼儿园评选出的优秀参赛队伍进行了展演和作品展览。

获得亲子绘本秀比赛一等奖的6支队伍及二等奖的2支队伍,为大家带来了绘本表演,还穿插合唱《指点江山恰少年》、舞蹈《入海》、经典诵读《中国人的航天浪漫》《摘星星的中国娃》等,让现场观众沉浸式感受绘本的魅力。

现场还配套举办了《百师百书(一)》首发仪式及《百师百书(二)》的征集动员活动、音视频上线仪式,读者可扫码聆听百名名师的绘本荐读,培养幼儿阅读习惯,指导亲子阅读。图书馆还同步进行《百师百书》绘本展,并开设《百师百书》绘本专柜,供读者借阅。

“星星的孩子” 用绘画点亮“星空”



获奖作品展示了“星星的孩子”心中的梦想。(市残联供图)

本报讯(记者 何无痕)5月28日,由厦门市残疾人康复中心主办、厦门市工人文化宫协办的“爱满星空 童心绘梦 静待花开”第三届特殊儿童亲子绘画展颁奖典礼暨画展开展仪式,在厦门市总工会一楼阶梯教室举行。

大赛共收集到139幅参赛作品,其中100幅作品入围。共评选出一等奖3名、二等奖6名、三等奖12名、优秀奖30名。即日起至6月11日,获奖作品在厦门市五一艺术展览馆与厦门市工人文化宫培训部学员的作品一同展览。

本次绘画展启动以来,厦门市儿童康复机构积极响应,各机构在训儿童踊跃报名、认真准备。孩子们以“自己心中的梦想”为主题,描绘对美好生活的向往。活动旨在为孤独症儿童搭建展示平台,在“星星的孩子”心中种下梦想的“花朵”,帮助他们茁壮成长、展示才能、增强自信。



本报记者 郭睿 通讯员 戴伟

老少携手种下一片新绿。“六一”儿童节来临前,厦门老年大学关工委组织老同志走进龙山社区,与辖区儿童一起在小蓓蕾种植园开展护绿养护实践活动,为孩子们送上成长祝福,留下难忘的儿童节记忆。

少年儿童是祖国的希望、民族的未来。厦门老年大学向来重视关心下一代工作,开展了一系列卓有成效的探索,学校老妈妈关爱团多次获评福建省、厦门市关心下一代工作先进集体。去年5月,厦门老年大学关工委成立,进一步凝聚起全校老同志力量,从组织层面将“老有所为”和“幼有所教”紧密相连。一年来,厦门老年大学关工委充分利用校方优质资源,在教育、引导、保护青少年方面开展了多项活动,成了我市关心下一代工作的活跃力量。

▶ 厦门老年大学书画社成员为孩子带来书画指导课。



厦门老年大学关工委组织老同志走进龙山社区,与辖区儿童一起在小蓓蕾种植园开展护绿养护实践活动。(本组图/厦门老年大学提供)

老同志为孩子们带来生动有趣的课程

5月27日一早,厦门老年大学关工委组织学校书画社成员来到龙山社区,参加以“童叟相聚齐欢乐,老少同台庆‘六一’”为主题的大手牵小手活动。现场,老同志与孩子们一起在社区的小蓓蕾种植园松土除草、种下新绿,引导孩子们探索植物生长的秘密,让孩子们在亲手种植的过程中,感受劳动的乐趣,增强环保意识和生态意识。厦门老年大学书画社的11位学员还发挥艺术特长,为孩子们带来生动的书画指导课,与孩子们一起进行书法、美术创作,现场一派欢声笑语。

据了解,龙山社区蓓蕾课堂创办于2019年,课程从最早的开展小蓓蕾种植活动,到如今涵盖书法、国学

更多内容,长期为社区孩子提供服务。对社区来说,这次在“六一”节前与厦门老年大学关工委合作开展活动,也是一次有益的尝试。在二年级小学生王钰钧的家长看来,参加这次活动对孩子来说很有意义,“老年大学的爷爷奶奶来到孩子们身边,丰富了课堂的内容,给孩子们带来更多体验。活动现场老同志和孩子们互动的画面也非常动人。”在活动现场,老同志与孩子们亲切交流,关心他们的学习生活,并给他们送上字帖、文具等儿童节礼物。厦门老年大学书画社社长陈小苇介绍,这是书画社首次走进龙山社区,今后拟与社区共建,根据社区需求为孩子们提供服务。

老年大学各学员社团 开展多场庆“六一”活动

最近,厦门老年大学舞蹈团正在为“六一”儿童节进校园演出筹备节目,这个平均年龄超过63岁的舞蹈团,登上过许多大舞台,却丝毫不怠慢这场校园里的演出。舞蹈团成员黄集群告诉记者,团队的11位团员将于儿童节当天,带着舞蹈团精心编排的群舞《图强梦》走进莲花小学,以作品表现的中国精神,引导孩子们做听党话、感党恩、跟党走的新时代接班人。

记者从厦门老年大学了解到,近期学校关工委将联动多个学员社团开展多项大手牵小手活动。摄影学社将在儿童节当天走进深田小学,老妈妈关爱团和体育学社也会带着对下一代的关心走进特殊学校。“老年大学的学员来自各行各业,拥有丰富的政治、经验、才艺等优势,通过成立关工委,有力地学员中的‘五老’资源整合起来了。目前,学校关工委主要依靠10个学员社团的力量,下一步我们会吸纳更多学员进来。”厦门老年大学副校长陈子强介绍,成立一年来,厦门老年大学关工委组织开展了多场关心下一代活动,今后将充分发挥老党员的模范带头作用和老干部的独特优势,为推动全市新时代关心下一代工作高质量发展做出积极贡献。



▲ 老同志引导孩子探索植物生长的秘密。

52名“新时代好少年”展风采

同安区推选2023年“新时代好少年”,引领广大未成年人向上向善

文/本报记者 林健华
通讯员 余雪燕

图/同安区委文明办 提供
近日,2023年同安区“新时代好少年”名单出炉,52名少年脱颖而出。

2月以来,同安区委文明办、区教育局、团区委、区妇联、区关工委等5部门联合在全区各中小学校开展“新时代好少年”推选及学习宣传活动,引领广大未成年人向上向善,帮助青少年“扣好人生第一粒扣子”,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

这批经过层层推选,严格把关的“新时代好少年”,事迹涵盖爱国爱乡、孝老爱亲、助人为乐、热心公益、勤学善思、创新创造、自强自立、热爱劳动、保护环境、弘扬中华优秀传统文化等多个方面,诠释了社会主义核心价值观体系,体现了中华民族传统美德,展现了同安区青少年良好精神风貌,具有鲜明的时代性、典型性和代表性,是广大未成年人可亲、可敬、可信、可学的青少年典型。

同安区“新时代好少年”先进事迹(部分)

黄睿仪:弘扬南音的小文艺家



来自厦门市五显中学的黄睿仪,曾连续两年在厦门市南音大赛中荣获“十佳歌手”称号。她说:“南音带我走上了更大的舞台,同时也让我感受到中华优秀传统文化的无限魅力。”

黄睿仪从小就对南音曲调十分痴迷。经过七八年的积累学习,她从一名南音初学者,逐渐成长为南音文化传播者,如今更立志成为中华优秀传统文化的传承者,保护好这一“中国音乐史上的活化石”。

在校内,黄睿仪担任学生会宣传部部长,结合学生活动宣传南音文化;在校外,她积极参加各地的南音义演。她认为,南音是属于全人类的宝贵财富,用实际行动传承优秀闽南文化是她的使命和责任。

王培锴:热爱科学的小发明家



12岁的王培锴,来自同安区西柯第二中心小学,别看他年纪小,投身创新创造已经有年头了。

王培锴的作品不少——在2021年福建省“科学实验挑战赛”全省科技馆联合行动中,《会跳舞的鸡蛋》《水里的纸巾不会湿》《空气搬家》等作品获一等奖,《自制灭火器》获三等奖;2022年,又凭《往上走的乒乓球》再度斩获一等奖。此外,他还在2021年同安区科学实验挑战赛中获一等奖和二等奖。

他获得的荣誉不仅在科学实践领域,在信息技术、钢琴、绘画、写作等方面也获得了不少奖项。但是,获奖不是王培锴的最终目的,他只是用心对待自己的兴趣、用心浇灌宝贵的青春。

孙美晨:钻研编程的小创客



同安区第一实验小学六年级学生孙美晨,在保证各学科均衡发展、学习成绩名列前茅的基础上,从不忽视课外兴趣的培养。

从三年级起,孙美晨就开始钻研编程知识。2019年参加福建省第一届“海航杯”青少年创意编程比赛时,她是年龄最小的参赛者,也是为数不多的女生之一。当时,她利用晚上和周末时间创作作品,常常熬到凌晨,最终斩获第一名的佳绩。

后来,孙美晨多次代表学校参加区级和市级的中小学生创客大赛,每年都取得不俗成绩。其实,每次备赛她都要付出大量的时间和精力,但她乐在其中,因为她认为勤奋努力是学习路上必不可少的,它们让生命更有意义。

放飞心灵梦想 呵护美好童真

关爱未成年人 让孩子健康成长

公益广告